



## 习近平同塞内加尔总统法耶会谈

新华社北京9月4日电 9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的塞内加尔总统法耶举行会谈。

习近平强调,中国和塞内加尔是国家发展振兴道路上的朋友和伙伴。多年来,双方一直秉持真诚友好、平等尊重、合作共赢精神开展合作,取得了实实在在的成就,惠及两国人民。中方愿同塞方在实现各自现代化道路上携手前行,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平指出,中方愿同塞方加强治国理政经验交流,深化政治互信,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。加强发展战略对接,促进共同发展。中方将继续派遣农业

技术专家,支持塞方建设工业园区,拓展新能源等新兴领域合作,助力塞方工业化和农业现代化进程。中塞在很多重大国际问题上立场相近,中方愿同塞方密切多边协作,共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

习近平指出,中非合作论坛是南南合作的一块“金字招牌”,引领国际对非合作,为世界和平和发展作出重要贡献。中塞担任论坛共同主席国6年来,中非双方克服新冠疫情等困难,顺利完成前两届论坛会议推出的“八大行动”和“九项工程”,推动中非关系进入新阶段。塞内加尔作为第四届论坛非方共同主席国,为中非团结合作作出了重要贡献。

(下转第二版)

# 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会



9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是习近平发表致辞。

新华社记者 姚大伟 摄



9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是宴会前,习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。

新华社记者 丁林 摄

新华社北京9月4日电 9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位贵宾。

习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在发展振兴、逐梦现代

化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人类共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中国人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

论坛共同主席国塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示非中友好根

基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度评价习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化中非全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

## 习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人

## 李鸿忠在宁夏进行黄河保护法执法检查时强调 深入贯彻党的二十届三中全会精神 不断提升黄河保护法实施成效

新华社银川9月4日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠2日至4日率全国人大常委会执法检查调研组在宁夏进行黄河保护法执法检查。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平生态文明思想,优化黄河流域生态保护和高质量发展机制,不断提升黄河保护法实施成效,让黄河成为造福各族人民的幸福河。

执法检查调研组在银川听取宁夏回族自治区政府贯彻实施黄河保护法情况汇报。赴吴忠市利通区高闸镇现代农业产业园、现代化灌区信息中心,深入考察农业节水高效节灌、灌区信息化建设服务情况,以及用水权交易机制运行实践;在古

城湾人工湿地,调研市政污水净化、生态补水回用工作;到黄河宁夏段二期防洪工程吴忠城市段,查看水沙调控和防洪减灾情况;在青铜峡市宁夏水利博物馆,了解黄河文化保护传承工作。在银川市,现场检查贺兰山矿山治理和生态修复情况;到黄河外滩国家湿地公园,考察湿地生态系统保护工作。

李鸿忠指出,宁夏要认真贯彻实施黄河保护法,统筹山水林田湖草沙治理,扎实改善黄河流域生态环境,积极推进“四水四定”改革试点,在推进高水平保护和高质量发展上取得成效。

李鸿忠强调,严格执行黄河保护法和相关规划,是习近平总书记对沿黄各省区提出的明确要求。要从坚定拥护“两个

## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑、赞比亚总统希奇莱马共同见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》

新华社北京9月4日电 9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会的坦桑尼

亚总统哈桑、赞比亚总统希奇莱马共同见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》。

### 锚定现代化 改革再深化

本报银川(记者 李峰)9月2日,记者从自治区国资委获悉,截至今年6月,自治区属国有企业经理层成员任期制和契约化管理覆盖面97.14%,管理人员末等调整和不胜任退出相关制度实现全覆盖,末等调整和不胜任退出累计72人,占比3.27%。

近年来,自治区国资委以构建新型经营责任制为抓手,全面落实“劳动、人事、分配”三项制度改革各项任务,完善市场化选人用人机制,全面推行经理层任期制和契约化管理,落实管理人员竞争上岗、末等调整和不胜任退出制度,企业治理能力和治理水平不断提升。

按照国企改革深化提升行动方案安排,今年要高质量完成70%任务进度,三项制度改革任务依然繁重艰巨。我区国资国企以推行管理人员竞争上岗为着力点,以推行企业市场化招聘为切入点,以推行薪酬挂钩绩效为突破点,持续发力,推进三项制度改革走深走实。

在加强人事制度改革时,我区国资国企将压缩管理层级,鼓励集团公司扁平化管理,特别是常态化开展竞争上岗时,实现管理人员从“熬资历”向“比业绩”转变;在建立“五定”(定责定岗定编定员定薪)岗位管理体系中,按照企业用人需求与能力素质匹配原则,畅通常态化退出机制,打破国有企业员工的“铁饭碗”观念。同时,全面实施工资总额预算管理,推动“能力决定位置、员工市场化流转、贡献决定薪酬”成为常态,不断激发国有企业内生动力和高质量发展新活力。自治区国资委相关负责人说。

“我们将紧盯‘劳动、人事、分配’三项制度改革重点任务,加快建立健全组织制度和推进机制,推动‘能力决定位置、员工市场化流转、贡献决定薪酬’成为常态,不断激发国有企业内生动力和高质量发展新活力。”自治区国资委相关负责人说。

●总值班编委 连晓芳 杨宗忠 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

【宁夏菜】日均上市1.6万吨

本报讯(记者 李昊斌)记者近日从自治区园艺技术推广站获悉,今年截至8月底,全区蔬菜总产量达到485.4万吨,日均上市量1.9万吨,同比增长4.2%。

“今年以来,全区冷凉蔬菜产业发展呈现单产水平再创新高、产地价格大幅上涨、促农增收成效凸显3个特点。”自治区园艺技术推广站站长蒋学勤介绍,7月1日至8月15日,全区冷凉蔬菜上市量达334.7万吨,同比增加10.1万吨,增幅3.1%,新增一产产值16.6亿元,带动全区农民人均增收193.9元。

宁夏是农业农村规划确定的黄土高原夏秋蔬菜生产优势区。在资源优势基础上,我区强化技术保障,助推蔬菜产业发展。技术保障不仅关乎蔬菜产量和品质,更直接影响农民的收入和市场的拓展。在宁夏,从水肥一体化技术、病虫害防治技术到智能化管理手段的应用,一系列先进的技术保障措施被广泛应用于冷凉蔬菜的种植、生产、加工和销售等环节,让“宁夏菜”努力实现绿色、高效、可持续发展,市场竞争力和影响力不断提升。目前,高品质的“宁夏菜”受到粤港澳大湾区、长三角地区消费者的广泛认可。

## 三张清单确保每一件事都有人管、每一件工作都有实效 固原市基层治理变“被动答题”为“主动解题”

本报讯(记者 刘文鑫)“金叔,最近还好吗,有什么需要帮忙的?”9月2日,西吉县将台堡镇明台村网格员张双林和李刚像往常一样,走访村民金富贵,了解老人近期生活和生产情况。

金富贵的孩子都在外地工作,老两口在家享受着宁静的晚年生活。

“有事邻居就帮忙解决了。”金富贵说,大家相处得像一家人,遇到问题打个电话,就有人上门帮忙。

明台村有8个自然组,是一个常住人口超过万人的大村,却鲜有矛盾纠纷。“全村今年共摸排小微纠纷5起,全部得到调处化解。”明台村村委主任刘伟恒自豪地说,这得益于固原市推行的“1+1+3”工作机制。

“1+1+3”工作机制以基层党组织牵头引领,各级综治中心协调推进,通过问题、责任、考核三张清单的督促落实,确保每一件事都有人管、每一件工作都有实效。

明台村发挥好网格员、村治安保卫委员会和人民调解委员会作用,每日对辖区矛盾纠纷和风险隐患梳理排查,第一时

间化解消除,并将排查化解情况于当日报告镇综治中心,做到排查化解日清日结。

“对于那些难以化解的疑难矛盾纠纷和风险隐患,村里会协调包村的法官、检察官、警官、律师、法律明白人,进行联合化解消除。如果各种措施都无法解决,就会上报给镇综治中心统筹协调解决。”刘伟恒说。

自从实施了这个机制,明台村矛盾纠纷明显减少,群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,问题自然而然就少了。“2021年之前,全村一年发生各类矛盾纠纷二十多起,此后逐年减少,现在一年也就七八起,都是小事儿。”刘伟恒说。

好的机制如何落实好?彭阳县古城镇给出了答案。

“基层法庭、派出所、司法所等人员按需柔性进驻综治中心,通过窗口前移、合署办公,一站式受理解决基层矛盾纠纷和群众急难愁盼问题,变‘坐堂问案’为‘主动出击’,让群众就近跑一站、最多跑一次。”彭阳县古城镇综治中心主任黄海荣说。

(下转第六版)

能力决定位置 员工市场化流转 贡献决定薪酬

### 宁夏三项制度改革激发国企新活力